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Ofpa 2°

A1)

A: 2- TTPOTTAVOAN
B: mrpoTtrévio

[": rpotravévn

A: TTpOTTiVIO

E: 1-mrpotTavoAn
Z: TTpoTTavain

A2)
CH30H20H=O + 2AgN03 + 3NH3 + HQO—) CHscHQCOONH4 + 2Ag¢ +
2NH4NO3

B)
i. 1s? 252 2p°
ji. 15" O}Z.Jdéa 2" mrepiodog Topéag p
iii. Li 15?28’
Eival oToixegia Tng idiag mepiddou Kai SIaPOoPETIKWY ouddwy (157
kar 1" ) . To dpacTikd TTupnvikd @opTio audveral atrd aploTEPA
Tpo¢ Ta de€id atov IN.I1 (augnon atouikou apiBuou ). ETol, Adyw
MEYOAUTEPNG EAENG TWV NAEKTPOVIWV TNC EEWTEPIKAC OTIBAdAC
aTrd TOV TTUPAVA , N ATOMIKR aKTiva Tou Z Ba gival JIKpOTEPN TOU
Li kai n evépyeia 10vTiopou Tou Z Ba gival peyaAuTtepn Tou Li .
iv) (2,0,0 ,+1/2), (2,0,0 ,-1/2)
(2,1,0,+1/2) , (2,1,+1,+1/2), (2,1,-1,+1/2)
v)
H-0-7-0:
-0
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1) AAKQAIPETPIO

2) AcBevi ogéa

3) loxupry Baon

4) O1 dUO OYKOMETPATEIC £XOUV TO idI0 I00BUvVapo onueio (pH>7) kai
OUVETTWC Ta atraitoupeva mol tne 1Ioxupnic Bacncg Ba civai Ta idia oTig dUo
TePITTTWOoEIS . ETaidry Ta mol tn¢ 1Ioxupric BAaoncg Ba eival ica Pe Ta mol Tou
ekdoToTe e€0UdETEPOUMEVOU BIOAUPATOC , QUTA anuaivel 611 Ta mol Twy duo
aoBevwyv ogEwv Ba eival PeTalu toug ioa . Aedouévou &€ OT1 Kal 01 OYKOI TwvV
duUo 6&Ivwyv BIaAUpdTWY €ival IOl TTPOKUTTTEI TTWC KAl O APXIKEG TOUG
OUYKEVTPWOEIG Ba gival ioEg .

Eteidr) To 0&U 1TOU avTIoTOIXEI OTNV KAUTTUAN (B) BpiokeTal o€ diIdAUpa TTOU
éxel pH pikpoTEPO a1rd TO PH dIAAUUATOC TOU 0EEOC TNG KAPTTUANG () , auTd
onuaivel 6t T0 0€U TNG B €ival IOXUPOTEPO TNG A

Ofpa 3°

A.

Me Baon 10 yeviko TUTTO N €vwon A Ba gival aAkivio r) aAakdIEVIO .

210 MOPIO TNG Evwong Ba utrdpxouy : 2v-2 deoU0oi 0 PETAEU avBpdkwy Kal
udpoyovwy , 2 decuoi T Kal v-1 deaoi O PETACU avBpdkwy . Apa 2v-2 + 2 +
v-1 =11, 3v=12  v=4

C4H6

B.
A CH.,CH,C = CH

B CH,CH, CCH,
0

I' CH,CH, C H CH,
OH

A CH,CH,COONa

Z CH,CH,C = CNa

® CH,CH, CH CH,
Cl

A CH,CH,C = C — CH(CH,)CH,CH,
E CH,CH,COOCH(CH; )CH,CH,
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r
CH,CH,C = CH+Na — > CH,CH,C = CNa + 1/2H, 1
A Z

CH;CH,C = CH + H,0 122001950 5 CH,CH, CCH,
@

B
CH,;CH, CCH; +H, —"— CH,CH, CHCH,
Ne OH

CH,CH, CHCH, + SOCl, —— CH;CH, CHCH, + SO, T +HCI *
OH cl
CH,CH,C = CNa  + CH,CH, CHCH, ———CH,CH,C = C - CH(CH,)CH,CH; + NaCl
cl
CH,CH, CHCH, + 41, + 6NaOH ——> CHL, | + CH,CH,COONa + SNal + 5H,0

O H Krtpvo Enpo
T

CH,CH,COONa + CH,CH, CHCH, — CH,CH,COOCH(CH;)CH,CH, + NaCl
A CI E
®

A
OH Xmol
3Xmol 3Xmol

3X=0,1 , X=0,1/3
N(KMnQ4)=0,1/3 mol

V =n/C =0,1.6/3 =0,2L =200mL

Ta 6épara poopidovTal yia amroKAEIOTIKN XpAON TNC ¢POVTIOTNPIAKAG HOVAdAC 3



EmavaAnmrikd ©éuara OEPE 2007 4

Ofpa 4°

A.
5
o = /Iéb _ /1001 —102,pOH, = —log[OH ] = —l0g0,1.10°% = 3, pH, = 11
1 ’

1 -6
a, = Ii:b ) \/1(_1)L =107, pOH, = -log[OH"] = -l0og1.10” = 3, pH, =11
2

'Bl'b didAupa Ba atroktAcel diaAupévn ouoia To HCI pe ouykévipwon C
B + HCl ——BH" + CI
0,1 C
-0,1 -0,1 0,1 0,1
- - o,iM 0,1M
C=0,1IM n(HCl) =C.\V =0, 1mol

BH" + HO ——B + H;0O’

0,1-® ) ®
Kw 10 »°

Ka=——= -10°,10° = o =10, @=107°,pH =5
Kb . 10° 0,1 '® P P

I". Mg Baon 10 TTPONYOUMEVO EQWTNHO TTPETTEI TWPA VA TTEPICCEWEI N Bdon B .
AnAadn TpooBétovrag HCI oto udatikd didAupa Trpopavwg 1o pH Ba peiwbei

, Ba yivel ouvettwg 9 >5

Av trepiooeue 1o HCI Ba oxnuaTigotav didAupa pe pH <5 . MNa 1o Adyo autd Ba
TTEPIOCEWEI N BAon .

B + HCl——=BH + CI

0,1 C'
-C' -C’ c c
0,1-C' C' C'

AnpioupynBnke puBuIoTIKO dIGAUMA :

B CBGUT]C = O,1'C,

BH+ Co§50g= C, M

Ct _10°—& __10°
CBao 0,1-C'

C'=0,05M

n(HCI) = 0,05.1=0,05 mol

[H;0'] = Ka
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A. Tehikéc ouykevtpwoelc 0,05M(B) kai 0,5M(IN)

B+ HO ———BH +O0H [OH ]=¢+A

0,05-¢ ¢ ¢ [BH'] =¢

[TH'] = 2
I + H,O ——= IH" + OH [B] = 0,05 - ¢ [ 0,05M
0,5-2 A [[]=0,5-%00,5M

o +1)=5.10"

Mo +A)=5.107

[OH ]=(p+A)=10"°M ¢=A=5.10*M

_ ¢ _510°
0,05 0,05

: A  510°

o, = = =

005 05

Oy

pOH = -log[OH ]=3, pH=11
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